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РОЗ ВИ ТОК ВИДАВ НИ ЧОЇ ДІЯ ЛЬ НОС ТІ НАУ КО ВОЇ 
БІБ ЛІ О ТЕ КИ І ВДОС КО НА ЛЕН НЯ ЯКІС НИХ 
АСПЕК ТІВ ЦІЄЇ ДІЯ ЛЬ НОС ТІ

Стаття при свя чена висвіт ленню видав ни чої діяль ності нау ко вих біб лі о тек, під-
го товці моног ра фіч ної та іншої про дук ції, спря мо ва ної на по пуля ри за цію фон дів 
сучас них біб лі о тек, ана лізу нових маси вів елект рон ної інфор ма ції з точки зору 
вико рис тання їх в інте ресах сус піль ного роз витку. Роз крито шляхи вдос ко на-
лення цієї діяль ності в наці о наль ному інфор ма цій ному просторі.
Клю чові слова: нау кові біб лі о теки, видав нича діяль ність, видав нича кому ні ка-

ція, ком п’ю терні тех но ло гії, соці альні кому ні ка ції.

Скла до вою час ти ною напов нення соці аль них кому ні ка цій є видав-
нича діяль ність. Пев ним аспек там видав ни чої діяль ності та соці аль них 
кому ні ка цій при свя чено нау кові праці В. Горо вого [1], І. Дави до вої [2], 
Г. Коваль чук [3], В. Різуна [4], М. Сло бо дя ника [5], Г. Почеп цова [6], 
Г. Шве цо вої-Водки [7] та інших нау ков ців.

Вва жа ючи окре мим напря мом інфор ма ційно-ко му ні ка тив ної діяль-
ності біб лі о тек видав ничу діяль ність, О. Іса єнко зазна чає, що, «крім 
під го товки й випуску різ но ма ніт них реко мен да цій них, нау ково-до по-
між них та реєст ра цій них біб лі ог ра фіч них покаж чи ків та іншої довід ково-
біб лі ог ра фіч ної про дук ції, важ ливе місце в роботі біб лі о тек посі дає 
самос тійна (чи у спів праці з іншою інсти ту ці єю) під го товка і випуск 
фахо вої пері о дики, на сто рін ках якої вмі щу ються та ана лі зу ються нор ма-
тивні доку менти з біб лі о теч ної справи, пода ються мето дичні поради 
і реко мен да ції щодо функ ці о ну вання біб лі о тек, роз кри ва ється істо рія 
біб лі о теч ної та книж ко вої справи, опри люд ню ються мате рі али різ но ма-
ніт них дос лі джень тощо» [8].

Як наго ло шує Ю. Бон дар, «попри масив дос лі джень, кон с та ту ємо, 
що власне видав нича кому ні ка ція як уні кальна та само до статня під сис тема 
соці аль них кому ні ка цій, її ґенеза та прак тика засто су вання зали ша ються 
поза полем спе ці аль ного нау ко вого ана лі зу» [9]. За його визна чен ням, 
«видав нича кому ні ка ція – це вста нов лення кому ні ка цій них зв’яз ків 
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з допо мо гою дру ко ва ної (книж кові, арку шеві видання тощо) та іншої видав-
ни чої про дук ції <…> поши рення й вико рис тання видав ни чої про дук ції 
у про цесі кому ні ка цій ної діяль нос ті» [9].

У ниніш ній сис темі соці аль них кому ні ка цій від бу ва ється актив ний 
пошук нових моде лей роз витку біб лі о теки як соці ально-ко му ні ка цій ної 
струк тури, зок рема роз роб лено кон цеп ту альні поло ження роз витку нау ко вої 
біб лі о теки, запро по но вано сис темно-функ ці о нальну модель біб лі о-
 теки, що інтег рує вза є мовп лив біб лі о теч них функ цій, струк тури, тех но-
ло гій [10].

Біб лі о теки від іг ра ють важ ливу роль у фор му ванні інфор ма цій ного 
аспекту соці аль ного кому ні ку вання [11]. Сучасна нау кова біб лі о тека 
посі дає важ ливе місце в соці о куль тур ному прос торі дер жави, транс-
фор мує та роз ви ває свою роль у сис темі соці аль них кому ні ка цій.

Бу дучи одним із про від них вироб ни ків і пос та чаль ни ків інфор ма-
цій них пос луг, нау кова біб лі о тека актив ніше роз ви ває власну видав ничу 
діяль ність.

Вод но час попри те, що видав нича діяль ність нау ко вої біб лі о теки 
ста но вить знач ний інте рес для сучас ної науки, оскільки мате рі али 
нау ково-дос лід них роз ро бок – основа ста тей, допо ві дей на кон фе рен ціях, 
моног ра фій, – це питання зали ша ється недо ста т ньо дос лі дже ним 
у віт чиз ня ному біб лі о те коз навстві.

Отже, мета статті – через роз криття особ ли вос тей транс фор ма ції 
нау ко вих біб лі о тек на сучас ному етапі визна чити основні тен ден ції 
роз витку видав ни чої діяль ності біб лі о теч них інсти ту цій у сис темі соці а-
ль них кому ні ка цій.

 У наш час транс фор ма ція видав ни чої діяль ності від бу ва ється в умо вах 
інтен сив ного роз витку інфор ма ційно-ко му ні ка цій них та ком п’ю тер них 
тех но ло гій. Роз гля немо на при кладі ряду нау ко вих біб лі о тек ака де міч них 
та вищих навчаль них закла дів дина міку її розвитку.

За зна чимо, що 105 біб лі о тек ста нов лять біб лі о течну меp ежу Hаці о-
наль ної ака де мії наук Укp а їни (НАН Укра ї ни), це, зок рема, 103 біб лі о-
 теки нау ково-дос лід них уста нов НАН Укра їни та Hаці о нальна біб лі о тека 
Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого і Львівська національна нау кова біб лі о тека 
України ім. В. Сте фа ника. Біб лі о теки HАH Укp а їни оpі єн то вані на пеp шо-
че p гове задо во лення пpо фе сій них інфо p ма цій них пот pеб уче них, фахівців 
гос по да p чого ком плексу, дія чів куль тури і мис тецтва, а також забез пе чення 
ана лі тич ною інфор ма цією орга нів зако но дав чої, вико нав чої та судо вої 
влади, уря до вих струк тур [12]. Крім того, існує мережа нау ко вих біб лі о тек 
вищих навчаль них закла дів Укра їни (ВНЗ). Як зазна чає І. Без зуб, «сучасна 
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біб лі о тека ВНЗ під впли вом інфор ма цій них тех но ло гій пере жи ває про цес 
транс фор ма ції. Сьо годні біб лі о тека ВНЗ в Укра їні – не просто схо вище 
навчаль них мате рі а лів, це від крита кому ні ка ційно-ко му ні ка тивна сис тема, 
яка бере участь у педа го гічно-ви хов ному, між куль тур ному, між біб лі о-
теч ному обміні, а також в обміні з внут ріш німи струк ту рами ВНЗ (кафед-
рами, музе ями, побу то вими служ бами, гро мадсь кими орга ні за ці я ми) 
та іншими гро мадсь кими закла дами (шко лами, тех ні ку мами, видав ни-
цт ва ми)» [13].

Згідно з Наці о наль ною стра те гією роз витку освіти в Укра їні на період 
до 2021 року, затвер дже ною Ука зом Пре зи дента Укра їни № 344/2013 від 
25.06.2013 р., серед стра те гіч них напря мів дер жав ної полі тики у сфері 
освіти – удо ско на лення біб лі о теч ного та інфор ма ційно-ре сурс ного забез-
пе чення освіти і науки [14]. Так, нау кові біб лі о теки вищих навчаль них 
закла дів ІІІ–ІV рів нів акре ди та ції педа го гіч ного та інже нерно-пе да го-
гіч ного про фі лів забез пе чу ють інфор ма цією навчально-ви хов ний про цес 
та нау ково-дос лідну роботу про фе сорсько-вик ла даць кого складу, док то-
ран тів, аспі ран тів і сту ден тів даного ВНЗ. Фонди цих кни гоз бі рень 
є бага то га лу зе вими, основну час тину їх ста нов лять: доку менти педа го-
гіко-пси хо ло гіч ного спря му вання та із суміж них галу зей знань (істо рико-
пра во вого, наро доз нав чого та ін.), дисер та ції, захи щені в цьому 
навчаль ному закладі, авто ре фе рати дисер та цій, навчальна літе ра тура 
та нау кові видання, книги з мето дики викла дання навчаль них пред ме тів 
у навчаль них закла дах, віт чиз няні та іно земні фахові пері о дичні видання 
тощо [15].

Роз ви ток науки й освіти в  сучас ному сус піль стві, осно ва ному 
на знан нях, немож ли вий без діяль ності уні вер си те тів, біль шість стра те-
гіч них завдань сучас ного уні вер си тету тісно пов’я зані з ді яль ністю його 
нау ко вої біб лі о теки. Нау кові біб лі о теки вищих навчаль них закла дів 
Укра ї ни – це інфор ма ційна основа осві т нього й  нау ково-дос лід ного 
про це сів, творча лабо ра то рія, від ресур сів і пос луг якої багато в чому 
зале жить якість навчання та нау ко вих дос лі джень [16].

Так, у Нау ково-тех ніч ній біб лі о теці ім. Г. І. Дени сенка Наці о-
наль ного тех ніч ного уні вер си тету Укра їни «Київсь кий полі тех-
ніч ний інсти тут» (НТБ НТУУ «КПІ») вида ється ряд пері о дич них видань, 
тема тична спря мо ва ність яких від по ві дає основ ним напря мам роботи 
його струк тур них під роз ді лів. Елект рон ний архів нау ко вих та освіт ніх 
мате рі а лів НТУУ «КПІ» – ELAKPI – нако пи чує, збе рі гає, роз по всю джує 
та забез пе чує дов гот ри ва лий, пос тій ний і над ій ний дос туп через Інтер нет 
до нау ко вих та освіт ніх мате рі а лів про фе сорсько-вик ла даць кого складу, 
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спів ро біт ни ків, сту ден тів, аспі ран тів і док то ран тів НТУУ «КПІ». 
Пере важна біль шість мате рі а лів пере бу ває у від кри тому дос тупі. Ста ном 
на кві тень 2015 р. в архіві пред став лено 6414 випус ків нау ко вих видань 
уні вер си тету.

Форма подання інфор ма ції на веб-сайті біб лі о теки пока зує дос туп-
ність до дже рел інфор ма ції в соці аль ному кому ні ка цій ному про цесі 
з метою задо во лення кому ні ка цій них пот реб корис ту ва чів. На сайті 
біб лі о теки НТУУ «КПІ» ( ht tp: //lib ra r y.kpi. ua /) у р о зд ілі «Тради ц ійні 
ресур си» подана інформація про н аукові в ид ання Н ТУ У  « К ПІ»: рік 
 засну вання; тематика;  п ер іодичн ість; мова  видання; архів д рук ованих 
номерів у фонді НТБ;  сайт  в ид ання;  архів повних текстів на сайті 
видання; архів повних текстів у роз ділі «Наукова періодика України» на 
сайті Наці о наль ної біб лі о теки Укра їни ім. В. І. Вер надсь кого; інфор ма ція 
для авто рів. Пред став лено 32 най мену вання випус ків збір ни ків нау ко вих 
праць (пері о дич ність випуску різна – від одного до чоти рьох разів на рік); 
нау ково-тех ніч них збір ни ків (пері о дич ність – два рази на рік); нау ко вих 
жур на лів (пері о дич ність – чотири рази на рік). Корис ною є інфор ма ція 
на сайті біб лі о теки НТУУ «КПІ», напри клад у руб риці «Редак ціям 
нау ко вих видань НТУУ “КПІ”», таких роз ді лів: Реко мен да ції нау ко вим 
видан ням; Пере лік нау ко вих баз даних (біб лі ог ра фіч них, рефе ра тив них, 
пов но текс то вих та ін.); Основні вимоги до вклю чення нау ко вих жур на лів 
та збір ни ків до баз даних; Транс лі те ра ція кири лиці лати ни цею; Пере дача 
мате рі а лів до НТБ: інструк ції; Нор ма тивно-пра вові доку менти.

На у кова біб лі о тека Наці о наль ного уні вер си тету «Києво-Мо ги-
лянська ака де мія» – навчально-до по між ний, інфор ма цій ний, нау ко-
вий, куль турно-ос віт ній струк тур ний під роз діл уні вер си тету, що забез-
пе чує швид кий і зруч ний дос туп до всіх ресур сів, пере бу ває в центрі 
ака де міч ного та дос лід ниць кого про це сів у НаУК МА, активно про ва-
дить сучасну видав ничу діяль ність [20]. У роз ділі «Наші видан ня» 
пред став лено видання НаУК МА з 1995 по 2015 р.: в основ ному це біо біб-
ліо гра фічні покаж чики, що вийшли дру ком у Видав ни чому домі «Києво-
Мо ги лянська ака де мія» 9, а також посіб ники авторства нау ков ців уні вер-
си тету, мате рі али дос лі джень, що видані сто рон німи видав ницт вами. 

9 Видавничий дім «Києво-Могилянська академія» (http://publish-ukma.kiev.
ua/) – дочірнє під приємство НаУКМА, широко від омий в Україні під готовкою 
та друком високоякісної друкованої продукції (книг, брошур тощо), виробництво 
якої здійснюється на власній поліграфічній базі, виготовленням палітурок 
та брошуруванням книг інших видавництв, під готовкою макетів книжкових 
видань та іншої поліграфічної продукції.
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На сайті також пред став лено нау кові видання НаУК МА, біб лі ог ра фіч ний 
опис ста тей яких дос туп ний  че рез елект рон ний ката лог біб лі о теки. Маг і-
стеріум – нау к овий  фа х овий  збірник Н аУКМА , у я к ому кожна магістерська 
п рограма  пер іодично звітує  про с вої наукові дося гнення;  м іс т ить д ос л і-
дн ицькі статті, студії і роз відки магі ст р антів та їхніх  ви клада чів. Наукові 
 записки НаУКМ А  – наукове ф ах ове видання НаУКМА ,  що пуб лі кує 
статті з усіх гал узей знан ь .  Виходить у 14 тематичних серіях. Збірку 
в кл юч ено В АК У кр аїни до  «П ере ліку н аукових фахових вид ань, у яких 
можуть п ублікув а тися резуль тати дисертаційних робіт на здобуття 
н а ук ових ступ енів  до ктора і  к анд идата  н аук». Kyiv-Mohyla H um a nities 
Journ al –   англо мо вний рец ензований  еле ктронний журнал у г ал узі 
гум а нітарних н аук. Тематично часопис о х оплює  три напрями:  історія,  
л і те ра турознав ст во та філософія Центр аль ної та С хід ної Європи.  
Для того  щоб пер е гл ядати ці  р ес урси,   т реба зайти в сист ему як кор ис-
тувач. У  Звіті про р оботу Н а укової  бібліотеки Н а УК МА  у 201 4 р  . у роз ділі 
 «Е ле к тр онні видання «Наукові записки  Н аУ КМА» та  «М а гі стеріум » 
 за значено,  що під готовлено всього 2 71 том (214 – «Наукових записок» 
та 57 «Магістеріуму»). З них представлено: у каталозі НБ НаУКМА – 
  10 0  %   – на с а йтах в ид ань (http : //mag.ukma.edu.ua/ та http:// n z. ukma. ed u .
u a/) – 100  % – в  eKM AI R – 15  % (рішення про роз мі щення поточних 
номе рів при йн яте у 201 3 р  .); на порталі «Наукова пер іо д ика»  НБУВ 
і м .  Ве рнадсь к ого – 10 0   %    (на новому п ор талі –   2 0  %,  він роз почав р оботу 
у вересні 2013  р. )  [ 21].

Відділ  і нф ормац і йних технол огій Н аукової  біб ліотеки Львівсь кого 
нац іо н ал ьного у нів ер с итету ім. І. Фр ан ка,  роз ви в а ючи свою в ида-
вничу діял ь ність ,  з ай м а єт ься п ідгот ов кою до друку в идань б іб ліо-
теки ( к ом п’ю терний н абір, редагу ван ня,  верстка,  сканування та о б р обка 
фот оі л юст рат ивного  матер іалу). У сього н алічу є ться  83 вида ння. Серійні 
видання: «Вісник Л ьв івського  ун і верситет у.   Серія « Кн иг о знавство. 
 біблі отеко  з н авство та ін фор ма ційні  т ехнолог ії» ,  «Біобібл іо графія  вчених 
 ЛН У»,  «Українська біобібліографія.  Н ова сер ія », «Дрібн ен ька  бібліотек а» , 
 с ерія Doc tor Honoris  Causa, «Кат алоги  к ни гозбір н і» ,   «Мемуари і д оку-
ме нт и» .  Видання п оза  серіям и :  чо тирьохтомн ика «Анд рій  Ч айков с ь кий. 
 Спогади. Листи .  До слідже нн я» ;  «Якимо вич Б. З .  І ван Фр анко – вид а-
в ець: Книгознавчі та джерел о знавчі аспекти»;  «Якубяк М. Словник 
т е рмінів  м ис тецтва: французько-український, укра їнськ о -ф ранцуз ь-
 ки й »;  здійснено р еприн тне в ід тв орення вида нь : «Галицькі п р иповідки 
і загадки  зібрані  Г ри горієм Ількевичем», 1841 р.; «Іван Франко. З вершин 
і низин», 1893 р.; «Русалка Дністровая», 1837 р.  На сайті  Н аук ової 
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Роз ви ток видав ни чої дія ль нос ті нау ко вої біб лі о те ки

 б ібліот еки Л ьвівського націо на л ьного  універс итету ім.  І.  Ф ранка в роз ділі 
«Видання біб ліотеки»  (  http:// li br ary.ln u. e du . ua/bibl/i nd ex .php?o p ti-
on=com _content&view=category&id= 54&Itemi d =1 33 ) пре дс т ав лено P DF 
 ф ай ли   б іо бі бл іо графі чних  по ка жчиків у  се рії «Біобібліо гр афія вчених 
 універ с ит ету» за 1996 т а  19 98  р  .; у с ерії  «У країнська біобібліографія. 
Нова серія» з 1999 по 2011 р.; у серії Doctor Honoris Causa з 20 0 1 п о 
 2008 р. ; у  се рії « Каталоги  книгозбірні» – к ата логи  к ни жкових видань 
2001 та 200 6  р  .; у с е рії «Д р іб ненька біблі оте ка » з 2000  по 2007 р  . ; у  с ерії 
 « Ме муари і документи» – 2001,  2 00 2, 200 3 , 2005  р.  Т акож пред ст а вл ені 
 видання п оза  серіями.

Наукова  бі бл іотека Чернівець к ого наці о наль ного унів ер с итету 
ім. Ю. Федьковича  в ип ускає  «Н ауковий в іс ник  Черні ве ц ьк ого 
 універ сит ету»  (http: //www.libr ar y. chnu.edu .ua/ind ex .p hp ?page= ua/02 infre
s/04 elib /02 vis nyk).  На  сайті  бі бліотеки  пр едстав лено архів  ви пусків від 
 дня засн ув ання  віс ника з 1 996  по 2 01 4 р.; «Науковий  в іс ник Чернівець-
к ого універ си тету. Біо л огія  (Біол ог ічні сист е ми )» – з 2 009  п о 20 12 р. ; 
 «Науковий  ві сник  Чернів ец ь кого  нац іо н ал ьн ого уніве рси тету  ім ені Ю рія 
Федь ко вича.  Сері я :  Ком п’ют е рні сист еми та компо нен ти» ,  випуск 2010 р  .; 
«Н ауковий в існик  Чернів ець кого  н ац і ональн ого у н іверси тету імені Ю рія 
Федь ко ви ча . Серія : Мате ма т ик а» , вип уск 2011 р.

Ос тан нім часом акт и вно  р оз в иває  видавничу діяль ні сть Наук ова 
 біблі о тека  Одесь к ого наці онального унів ер ситету ім. І. І .  Мечнико-
в а    . Як заз на чає М . П одр езова,   «бібліотека  по чинає  і н іціювати з ап ро-
в адження багатьох нових напрямків  ді яльності. Най важ ли вішими 
з  них в галузі ф ор мування  На ук о вою  б ібліотекою п рин ци пово  н ової 
 ін фор ма ці йно-т ех но ло гі чної і нфр а структ ури науки є перенесення 
науково-вид а вн и чої діяль но сті у н ів ер си тету до сфери  вл а сної від по-
відаль н ості бібліо теки;  п ош и ре ння біб л іотечних  п р оц есів на  масиви 
 пер вин них наукових д а них та  результа тів н а ук ово-дос лід ної  діяльно сті 
вчених  ун ів ерситету,  ор ганізація  са йтів пер іо д ич них видань  ОНУ 
та  інтегра ція їх в наук оме тричні  б ази» [23 ].

Забе зп е чує  редакційну  під готовку наукових  ви дань (як д р укован и х,  
так і  ел е кт ронних в ер сій)  На у ково-р едакці йний  се ктор, який вико нує 
ф ункцію ко ор ди наційн ого центру та  сп і вп рацює з Вид ав н ичим цен тром 
«Одес ький  націона л ьний  ун ів е рс итет».   Ви ко р истову ючи для п о вн о ці-
нного наук ово-ви д ав ничого е-с ер едовища прог р ам ний п а кет O pen J o ur nal 
System  (OJS)   10,  бібліотека ство рила персон а л ьний сайт п еріо д ич ного 

10 OJS – це система управління веб-сайтом наукових журналів. OJS забезпечує 
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 в ид ання «Вісник О НУ .  Серія: Б і бл і от екозн авс тво. Б і бліографозн авство.  
 Кн и го зн а вст в о », який п ісля в и ходу з друку ж у рналу у видавництві 
«Оде с ь кий наці о наль ний універси тет » напо внюється  ін фо рм ацією про 
р еферув ання й інде ксув ання в ид ання, наяв н ість  його в н а ці он альних 
і  міжнар од них базах.

Як н аголошує д иректор Наукової бібліотеки Одеського національного 
університету ім. І. І. Мечникова М. Подрезова, одним з видів 
інформаційно-аналітичного продукту є нова модель науково-видавничої 
діяльності «розвиток бібліотеки як видавця наукової літератури» [23]. 
Наукова бібліотека реалізує видавничу діяльність у трьох напрямах: 
під тримка інфраструктури публікацій нових випусків періодичного 
видання «Вісник ОНУ. Серія: Бібліотекознавство. Бібліографознавство. 
Книгознавство» (з 2007 р.); під тримка публікацій нових серійних 
видань; паралельно з новими виданнями ведеться робота з оцифрування 
й публікації архівних випусків видань. Станом на квітень 2015 р. видано 
сім моног ра фій; 115 випус ків «Віс ника ОНУ. Серія: Біб лі о те коз навство. 
Біб лі ог ра фоз навство. Кни гоз навст во»; три випуски мате рі а лів кон фе-
рен цій; два інфор ма цій ні видання; два енцик ло пе дичні слов ники; два 
біог ра фічні слов ники (у 4-х томах); 14 біб лі ог ра фіч них покаж чи ків; 
збір ник нау ко вих праць. У 2014 р. засно вано елект ронне видання Biblio-
Ко ле гіум – міні-жур нал, у якому роз мі щу ються мате рі али щоріч ної Звіт ної 
нау ко вої кон фе рен ції про фе сорсько-вик ла даць кого складу й нау ко вих 
пра ців ни ків Одесь кого наці о наль ного уні вер си тету ім. І. І. Меч ни кова 
сек ції «Біб лі о течно-біб лі ог ра фічна спра ва» [25].

Центральна нау кова біб лі о тека Хар ківсь кого наці о наль ного 
уні вер си тету ім. В. Н. Кара зіна (ЦНБ) (http://www-library.univer.
kharkov.ua/ukr/), одна з най ста рі ших і вели ких кни гоз бі рень Укра їни, 
що засно вана 1804 р.,   є освіт нім, інфор ма цій ним та куль турно-прос віт-
ниць ким під роз ді лом уні вер си тету. Су часні напрями роботи біб лі о теки, 
у тому числі і її видав ни чої діяль ності: нау кова робота з про бле ма тики 
біб лі о те коз навства й біб лі ог ра фоз навства; укла дання й випуск біб лі о-
г ра фіч них покаж чи ків і мето дич них посіб ни ків; над ання пов но текс то вих 

веб-орієнтований супровід усіх аспектів виробництва та використання 
журналів: загальний менеджмент сайту журналу; адміністрування редакційних 
процесів (подання рукопису, рецензування, редагування, публікація); цифрове 
архівування змісту; індексування журналу; експорт у зовнішні бази даних; 
адміністрування друкованих та електронних передплат; агрегація даних про 
цитованість опублікованих об’єктів; система сповіщень читачів, автоматизація 
редакційної кореспонденції [24].
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Роз ви ток видав ни чої дія ль нос ті нау ко вої біб лі о те ки

вер сій в елект рон ному ката лозі. Інфор ма ційне обслу го ву вання є одним 
з голов них напря мів діяль ності біб лі о теки, зазна чено на сайті біб лі о теки. 
ЦНБ пос тійно веде роботу з удо ско на лення інфор ма ційно-біб лі о теч ного 
обслу го ву вання корис ту ва чів шля хом вико рис тання як тра ди цій них, 
так і сучас них інфор ма цій них тех но ло гій. У кон тексті роз витку видав-
ни чої діяль ності, як зазна чено в п. 3. пп. 3.1.8 та 3.4 Поло ження про 
Центральну нау кову біб лі о теку, «біб лі о тека укла дає і готує до видання 
біб лі ог ра фічні покаж чики, списки літе ра тури, ство рює елект ронні 
бази даних на допо могу нау ко вій і навчально-ви хов ній роботі Уні вер-
си тету, вико нує всі види біб лі о теч них дові док, орга ні зо вує книж кові 
виставки тощо… Забез пе чує функ ці о ну вання репо зи та рію Хар ківсь кого 
наці о наль ного уні вер си тету імені В. Н. Кара зіна (далі – eKhNUIR) – 
елект рон ного архіву, що нако пи чує доку менти нау ко вого, осві т нього 
та мето дич ного при зна чення, ство рені пра ців ни ками будь-якого струк-
тур ного під роз ділу Хар ківсь кого наці о наль ного уні вер си тету імені 
В. Н. Кара зіна, аспі ран тами чи сту ден тами уні вер си тету, а також надає 
до них пос тій ний без кош тов ний пов но текс то вий дос туп через Інтер-
нет» [26]. У про цесі соці аль них кому ні ка цій Центральна нау кова біб лі о-
 тека одно часно впро ва джує нові біб лі о течно-ін фор ма ційні тех но ло гії. 
На сер вері біб лі о теки збе рі га ються пов но текс тові вер сії навчаль них 
і навчально-ме то дич них мате рі а лів, час тина з яких під го тов лена викла-
да чами уні вер си тету, оциф ро ву ються уні кальні видання.

За сло вами Т. Колес ни ко вої, яка, про ана лі зу вавши сучас ний стан і темпи 
роз витку біб лі о тек ВНЗ Укра їни, запро по ну вала діяль нісні домі нанти, які 
змо жуть визна чати стра те гію роз витку біб лі о тек вищих шкіл Укра ї нсь кої 
дер жави, «інтен сив ний роз ви ток нових моде лей нау ко вого спіл ку вання 
і пуб лі ка цій пот ре бу ють від біб лі о тек вищої школи або актив ної участі, 
або від ходу на пери фе рію інфор ма цій ної діяль ності. Ця діяль нісна 
домі нанта, яка про яви лась у резуль таті інно ва цій ного роз витку біб лі о тек 
сфери вищої освіти Укра їни та світу, є дру гим напрям ком у реа лі за ції 
кон цеп ції “Від по ві даль ність за збе ре ження та поши рення резуль та тів 
нау ко вої діяль ності вче них інсти ту ції”. Вона пов’я зана зі ство рен ням 
нової функ ці о наль ної моделі пове дінки – “Біб лі о тека як вида вець/спів ви-
да вець нау ко вих елект рон них видань”» [18]. 

Як заува жує нау ко вець, на сьо годні лише окремі біб лі о теки вишів 
Укра їни роб лять кроки в цьому напрямі. Це біб лі о течні уста нови таких 
вищих навчаль них закла дів, як Дніп ро пет ровсь кий наці о наль ний уні вер-
си тет заліз нич ного транс порту ім. ака де міка В. Лаза ряна (ДНУЗТ), 
Наці о наль ний аві а цій ний уні вер си тет (НАУ), Кре мен чуць кий 
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наці о наль ний уні вер си тет ім. М. Ост ро градсь кого (КрНУ), Наці о-
наль ний тех ніч ний уні вер си тет Укра їни «Київсь кий полі тех ніч ний 
інсти тут» та Наці о наль ний тех ніч ний уні вер си тет «Хар ківсь кий 
полі тех ніч ний інсти тут», які активно пра цю ють у напрямі спів ви дав-
ництва та під тримки сай тів пері о дич них видань на плат формі «Відк риті 
жур нальні сис те ми» (OJS). Саме ці біб лі о теки, на думку Т. Колес ни ко вої, 
замкнули на собі пов ний цикл цир ку ля ції нау ко вих пуб лі ка цій у межах 
інфор ма цій ного ланд шафту ВНЗ та змі нили кому ні ка ційні від но сини, 
додавши в кому ні ка ційне середо вище нову пос тійну ланку «автор – біб лі о-
 те кар» [18].

Ство ре ний у 1974 р. від діл нау ко вого реда гу вання та видав ни чої 
справи Львівсь кої національної нау ко вої біб лі о теки України 
ім. В. Сте фа ника здійс нює редак ційно-ви дав ничу під го товку та орга ні-
зо вує випуск дру ко ва них видань біб лі о теки: збір ни ків нау ко вих ста тей, 
біб лі ог ра фіч них покаж чи ків, ката ло гів, моног ра фій, нау ково-ме то дич них 
мате рі а лів, а також доку мен тів, що рег ла мен ту ють діяль ність біб лі о теки. 
Тема тика видань – кни гоз навство та біб лі ог ра фія, біб лі о течна справа, 
істо рія, архе о ло гія, музи ко знавство, літе ра ту роз навство та мовоз навство, 
архі воз навство, мис тецт воз навство, видав нича справа, педа го гіка та ін. 
Від діл має на збе ре женні по два обо в’яз кові при мір ники кож ного видання, 
випу ще ного біб лі о те кою, почи на ючи з 1940 р. [17].

Ви хо дять дру ком щоріч ники: «Записки Львівсь кої наці о наль ної 
нау ко вої біб лі о теки Укра їни імені В. Сте фа ни ка» (збір ник нау ко вих 
праць) та «Збір ник праць Нау ково-дос лід ного центру пері о ди ки». ЛННБУ 
ім. В. Сте фа ника утвер дила себе як одна з про від них уста нов у галузі 
дос лі джень з кни гоз навства, біб лі о те коз навства та істо рії книги й пері о-
дики XVIII – поч. XX ст., укла дає бага то томні нау ково-до від кові видання, 
чис ленні біо біб ліо гра фічні покаж чики, випус кає за своїм про фі лем 
моног ра фії та нау ково-по пулярні дос лі дження. 

На сайті біб лі о теки (http://www.lsl.lviv.ua/editions.htm) у роз ділі 
«Наші видан ня» пред став лено дру ко вані видання, що вийшли дру ком 
у 1995–2012 рр. Ано то ва ний покаж чик з 1995 по 2012 р. дає інфор ма цію 
щодо кож ного із зазна че них років, так, напри клад, у 2012 р. вийшли 
дру ком: чотири біб лі ог ра фічні покаж чики; п’ять моног ра фій; два збір ники 
нау ко вих праць; один біо біб ліо гра фіч ний нарис; істо рико-біб лі ог ра фічне 
та біо біб ліо гра фічне дос лі дження. З пов ними текс тами видань: «Записки 
Льв івської н ац іо нальної  наукової  бібліотеки Укра їни  імені  В . С т еф ан и-
ка: збір ник нау ко вих  праць»;  А н о тований  б ібліографічний покажчик 
л і тератури з  пр облем б і бл іотекоз н а вства, б іб л іографозн а вс тва та книг о-
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з на в ства ( ви п уски з 20 0 9 п о  2014 р. ) можна ознайом и тися в  розділі 
«Електронні ресу рси» →  « Пов нотекс тові м ат е рі али». 

Націо н альна б ібліот ека України  і м.  В . І. Вер надськ ого (НБУВ), яка 
має  у нікал ьне  з ібрання  дж ерел інфор ма ції, що  охоплює  кн иги, журн али , 
 про довжув ані вид ан ня,  карти,  ноти,   образотво рчі матеріали,  рукописи , 
 ста родруки,  г азети,  до к ументи на  нетра д иц ійних носіях і нформа ції (обсяг 
ф о ндів  б лизько 15 млн од. зберіг а нн я), про ва дить потужну в ид а вн ичу 
діяль н ість. Н БУВ  в идає фах ові  п еріодичні  в и да ння (три  жур нали та  ш ість 
 зб ір н иків  науко вих праць) ;  м оно гр аф ії ;   збі рники документів і м ате ріалів, 
біб лі о гр афі чн і,   до від кові,  науково-інфор маційні  видання,  н ау ково-мето-
дичні  видання. Наприклад,   20 14  р. на видавнич о-поліг ра фіч ній базі 
Н БУ В  та інших уст анов було в идано  11 колект и вних та  і ндивіду ал ь них 
моног р аф ій,  о дин з бір ник документів і мат ер іал ів ,  сім збір ників науко-
 вих прац ь ,  10  біб лі ог р аф ічних, довід ко вих,  н ау ково-ін фор ма ц ійних  в и-
дань, одне н ауково-м е то ди чне в ид ан ня ;  шість   номе рів науков о-теорети-
чного й прак тич ного  жур налу  «Б і бл іотеч ний вісник» ,  24 номери Укр аїнсь-
к ого р еферати вн ого журналу «Джер ел о »,  23 випуски   і нф ор маційно-ана лі
тичн ого ж урналу « У кр аїна: под ії ,  факти,   ко ментар і ».   По зитив них зруш ень 
досягнула НБУВ у з міс то вому нап овненні  ел ект рон них інформ аці йних 
ресурсів. Зокр ема , роз гор нуто новий і нфо рма ці йний ресурс – с пе ц іальний 
веб-с айт наук ово-дослідних під розділів НБУВ для  по ш ир ення о пер а-
т ив ної науково-аналітичної політологічної та юридичної інформації (http://
nbuviap.gov.ua/). Інформаційно-аналітичні бюле тені, під го тов лені нау ково-
дос лід ними під роз ді лами НБУВ, в елект рон ному та дру ко ва ному вигляді 
роз по всю джу ються у 903 біб лі о теки Укра їни через Мережу пунк тів 
дос тупу гро ма дян до офі цій ної інфор ма ції та над хо дять до орга нів 
вищої дер жав ної влади, дип ло ма тич них пред став ництв Укра їни, обл дер ж-
ад мі ніст ра цій, навчаль них закла дів, у пре зи де нтські біб лі о теки за кордо-
ном.

2015 р. нау ково-ви дав ничу діяль ність НБУВ пре зен то вано на V Між на-
род ному фес ти валі «Книж ко вий Арсе нал». 24 квітня 2015 р. НБУВ 
уперше взяла участь у V Між на род ному фес ти валі «Книжк овий 
 Арсенал» .  На у ко в о-видавничу д і яльність НБУВ п ре зе нт ував ч ле н-корес-
пондент НАН У кр аї ни В. П опик,  г ен ер аль ний дирек тор  НБУВ,  д о ктор 
іст ор ичних н ау к.  Роз по в івши  про прі оритети видавни чої  р об оти й детал ьно 
 ро з глянувши  зн ачну кіль к ість бібл іог ра фіч них і  бі ог р афічних  по сібників , 
 мо нограф ій ,  інформац і йн о-аналі тичних збі рників,   др укованих к аталогів, 
з бі рни ків ста тей , В. П оп и к,  зокрем а,   на г о ло сив і на посиленні с пі впраці 
біб лі отеки з  ви дав ниц твами  [2 7 ]. 
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 Слід  з аз н ач ити, що  збільш енню  вик ориста ння вітчизнян ими наук о-
вц ями сві то вих інформ ац ійних ресур сів  для науков о-д ослідної  роботи, 
р езультати  якої пуб л ік ую т ься в нау к ових  виданнях,  с прияє та в і д-
 кр иває м о жл ивості  для роз шир е ння  п редста влення украї нських нау кових 
 журна лів у міжнар од них базах  зд ійс не ння Н БУВ  передп лати доступу 
до елект ро нних н а ук ов о-ін формац ій них продуктів  найбільших світових 
постачальників  ін фор ма ції – компаній EBSCO, Els evier та   I ET для н ау к ово-
д о сл ідних  установ НАН  Ук ра їни.

На я к ості під гот овки науко вих в и дань НБУВ наго ло шу ва в,  зокр ем а , 
 В.  Попик, у  своїх  ро зп орядж еннях нео дноразово акц ен ту вавши на  цьому 
в а жливому питанні увагу.  За р е зуль татами нау ков о-д ос лідних  ро біт 
наук ових спі вробі тників НБУВ обґр у нт овано д о ціль н ість над ання базі 
 даних « Україніка  на у ко в а»    можли в ос тей проведе ння науко-,  інфор- 
і  біб ліоме тр и чних  дослі джень,  а  т акож входження в  міжна ро дні інформ а-
ці йні  б ази.  Р оз роблено та в проваджено  мет одичні й  т ех н ологі чні  п ідх оди, 
с п р ямо вані на  п ід вищ ення е ф ек ти вності в ико ри ста ння е л ек тронних 
 і нф о рм аційних т ех но л огій у з а безпеченні  до ступу до  в ітчиз н яних 
та зар у біж них ресур сів за допом огою р озвитку  відпо від них біб лі отечних 
т е хнологій ,  а кт ивізацію  уч асті суча сних н ау кових біб ліотек у  со ц іальних 
 ін формац і йних  комуніка ц ія х,  а від так і роз ви тку  видавни чої діял ьності. 

У Постанові Президії Національної  академії наук України від I 5. 01 
.2 014 р  .  №  2 «Про  за ходи із забез п еч ення ц ен т ра лізованого  дос т упу 
до з ар у біж них баз наукової інф ормації та  предст а вл ення  п еріоди чних 
видань  НАН України у  провід них н аук ом етрич них б азах» заз на че-
н о,  що «розви ток  інформ а ці йного забе зпечення фун д аменталь них 
і при кл а дних дос ліджень у станов НАН  Ук раїни ,  а також  п ре дст ав лення 
 ї хніх роз робок у  світов ому науково-і нф орм аційному  п рос торі  м ають 
 важливе з на ч ення для під вищення  ефективно сті в ітчизняної  ака де мі чної 
нау ки ,  більш  ті сної її  і нт ег ра ції до європейського і  світов ого н аук ового 
співтоварист ва»   [19, с . 93]. З  метою з абезп еч е ння у 201 4 р. та наступ них 
рок а х…  п р ед с тавлення пері од ичних видань  НАН Укра їни у нау ко ме-
тричних  ба зах През и дія Н АН Укра їни пос тановила дор учити Н аціон а-
льній б іб л іо теці У країни  ім ені В .  І . Вернадського разом з  Ви д авничим 
 до мом «Акад е мп е рі о дика» НАН  України за п і дтримки І нф о рмаційно-
б іб ліо те чної  (академік  НАН України  О . Онищен ко) та Науково-ви д а-
вничої  (а ка демік  НАН  Ук р аїни Я . Яцк ів) рад Н АН Укра їни  забезпечити 
с и стематичне проведення практ ич них  семіна рів для  на у ков ців установ 
НАН  У кр а їн и , р ед ак ц ій них колегій п ер іодичних видань та б і бліотечно-
інфо рм ац і йних під ро зд і лів установ НАН  У кр аїни з п и тань використ ання 
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зарубіжних  баз даних н аукової інформації та пред ст авлення укра ї-
нс ьких  н аукових  в ид ань у пров і дних с ві т ових базах н ау кометричної 
інформації за участю спеціалістів к ор порацій  El se v ier, EBSC O ,  Spri nger 
та ін. …О пра цювати із з арубіж н ими комп аніями пита ння щодо вклю -
ч ення  ук р аїнських  на укових  вид ань до провідних  баз н аукоме тричної 
 ін фо рмаці ї,  насамперед S co p us , «Рос і йсь кий індекс  на ук о вого ц и ту-
вання»  та ініціювати зверне ння до Д епар таменту атестації  кадрів  МОН 
 України з  м етою узгодження вимог МОН У к р аїни з вим ог ами міжна-
р о дних баз д аних з пит ання офо рм лення  пр и ст а тейних списків літератури 
в наукових  фа хових періо ди чних в ид а ннях [19, с .  95–96] .

У Роз порядженні Президії Національ ної а кад емії наук  Ук раїни  від 
 1 2.03.2 013 р. № 16 1  « Щодо виз н а че ння переліку нор ма тив них в идань 
та  сл ов н иків українс ь кої  м ови, які рекомен ду ю ться для в ик ор ис-
т ання при під гот о вці та вид анні колект ив н их , індивідуа л ьних пра ць , 
наукових збірників та пері о д ики НАН  У кр аї н и», з окрема ,  і деться про т е , 
що «укра їнська літер атурна  мова  с ьогодні має д остат ньо  сф о рмовану 
с тильову  дифере нц іа цію, пер ев і рену баг а то рі чною  практ и кою сті йку 
прав о п ис ну ,  лекси чну та т ермінол ог ічну нор ми .  Прагн учи  підтримув ати 
висо кий рівень кул ь тури  на ук о вого мовлення в  Україні,  Президія 
Н АН   України р ек ом е ндує при під го т овці та в и да нні колек тив них, 
інди ві ду альних праць наук о вих  збірн иків та п еріод ики уст ан овами 
НАН   Ук ра їни неух ил ьно дот р им ув а тися вимог чинного  “ Ук ра їнсь к ого 
пра в оп ису”, нор мативних  тл умачних та  тер мінолог іч них  словн и кі в,  
а також  спират ися на  до сягнення україн с ького  н ау кового  м овленн я,  
реаліз ованого у кращих зра зках  на ук ових  те кстів  в ід омих учених. З цією 
 м етою реком ен ду вати п ерелік н ор мативних в ид ань та словників у кр а-
їнської  мови, доці л ьних для в ик ор ис т ання при під гот о вцї та вид анні 
коле кт и вних, індивід у альних  праць,  на у кових збір ни кі в ,  пе ріодики 
 НАН  України  з гідно з д одатком та рек омендувати ред колегіям, редак-
цій ним радам, авто рам в и дань НАН  У кра їни у р азі виникн е ння  сп ір них 
орф ографічн и х,  л ексико-гр ам ат ич них та терм іно ло гічних  п и тань 
зве ртатися за  к онсуль тац іями до І н сти т уту української м ови НАН Укра їни, 
Інст и т уту  мовоз н авс тва  і м.  О.  О.  Потебні НАН Укра їни, Украї нс ького 
м овно-інфор маційного ф о нду НАН У кр аїни.  І н сти т уту української м ови 
НАН Укра їни, Інстит уту  мо возна в ства  ім .  О . О.  П отебні НАН України 
та У кр аї нському  мо вн о-і нформ ац ій ному фонду НАН   Ук ра їни над авати 
консуль тативну допо могу з  пит ань н ау к ового сти лю ,  дотрим ання н орм 
у  мовокор ис туванні  р ед акційним колегіям, р е дакційним радам, авторам 
з науко вих установ  Н АН  Украї н и»   [19, с.  9 9–1  00].
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На   ІІІ М іж на ро дній нау к ов о-прак тичній конфер ен ції «Наукова ком ун і-
к ація в циф р ову епох у »  ( 10 –12 березня 2 01 5 р.),  орга ні зованій Наук овою 
 бі бліоте кою Національ н ого уні версит ету « К иєво-Могил я нс ька акаде-
м ія », Дер ж ав ним фондом фунда м ен таль них д ос лі дж ень,  На у ко вою 
 бібліо текою ім. М. Мак си мовича К и ївського  на ці ональн ого  ун іверситету 
ім. Тараса Шев чен ка ,  Націон аль ною бібл і от екою  У країни ім. В.   І . Вернад-
с ь к ого, Інс т ит у том післяд ип л ом ної осв іти Н АКККіМ ,  Ук ра їнсь кою біб л іо-
течною  асо ціа цією, Г ромадсь кою орган і за цією «Укр а їн с ьке Фул бр айтівс ьке 
 ко ло», пита нням  фор му вання  еф ек ти вних  наукових комун і ка цій, а  саме 
інфор ма ці йно-комуні каційним з ас обам наук ового в ид а ння при свят ила 
свій  ви ступ Я . Ч еп ур е нко, д о цент  кафедри  уп р а вл і ння, інф ор м ац ійно-
анал іт ич ної д іяльно сті та  євроінтеграції Н ац іо наль ного педаг огі чного 
 у ні в ер ситету  ім . М. П.  Драгоман ова ( т акож викладає дис ци пліну  «Наукові 
вида нн я»), з а зн ачивши , що я кість н ау кових видань  (як  складо вої наукових 
 к омунік ацій)   за лежить від вир о бл ення дер ж ав них ста нд а ртів щодо 
 н аукових  ви дань, фор му вання  кад ро вого пот ен ці алу редак цій (під готовки 
науко вих редак торі в), м ен еджме нту  науко вих  видань [ 2 2].

Отже,  у  ко нтексті  вищезазн а че ного д о хо д имо висн о вку, що  ви давнича 
діял ьн і сть н ау кових  біблі отек  відіг рає о собливу  роль у інформац ійному 
житті с учасного науков ого суспіль ства, адже с у б’єкти  ви давничої 
 сп р ави – наукові  ак ад ем ічні й  о св ітні уста н ови – є вир о бн иками 
та  розповсюджувачами в и дав ничої про дукції ,  що в і дб иває н а ук о вий 
доробок  н ауковців України.  Д освід  нау кових  бі бліотек НАН  України 
та  ви щих нав чаль них закл адів показує,  що  вектор їхньої видав ни чої 
діяльн ості спрямо ва ний на подал ьший р оз в иток  видавн и чих  процесів, 
 впр овадження суч ас них інформаційних технол огій,  п о лі пш ення якості 
наук о вих вида н ь.   Водночас  тр еба інтен си фікувати роботу наук о вих 
 бі бліотек на подальший роз виток співпраці з видавництвами, поліг ра-
фіч ними під при ємст вами. Також про дов жу вати залу чення в біб лі о теч ний 
фонд елект рон них носіїв інфор ма ції та як резуль тат інтен си фі ка ції 
роз витку сучас ної рек лами про нау кові видання. Ана лі зу ючи сучасні 
тен ден ції видав ни чої діяль ності нау ко вих біб лі о тек, слід зазна чити, 
що видав нича сис тема зазнає поміт ної транс фор ма ції, ство рю ються 
умови для пред став лення нау ко вих видань у між на род них нау ко мет-
рич них базах, по пуля ри за ції нау ко вих дос лі джень.
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Tatiana Dubas
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
Development of Publishing Activity of Scientifi c Library 
and Perfection of Quality Aspects of this Activity

Development of publishing activity of scientifi c libraries is lighted up in the arti-
cle, preparation monographic and to other products sent to popularization of funds of 
modern libraries, analysis of new arrays of electronic information from the point 
of view of the use of them in interests community development. The ways of perfection 
of this activity are exposed in national informative space. Experience of publishing 
activity of scientifi c libraries of the National academy of sciences of Ukraine and sci-
entifi c libraries of higher educational establishments of Ukraine is analysed. The role 
of scientifi c libraries of higher educational establishments of Ukraine is shown as of 
communication open system in a cross-cultural, inter-library exchange.

The specifi c of transformation of publishing activity is exposed on the modern stage 
of development. Attention is accented on that presently transformation of publishing 
activity takes place in the conditions of intensive development of informatively-com-
munication and computer technologies.

Expediency of grant to the database of «Ukrainika is reasonable scientifi c» 
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possibilities of included in international scientometric informative bases. It is indi-
cated that subscription on access to electronic scientifi cally-informative foods of world 
companies opens possibilities for expansion of presentation of the Ukrainian scientifi c 
magazines in international informative bases.

Keywords: scientifi c libraries, publishing activity, publishing communication, com-
puter technologies, social communications.

Та ть яна Дубас
На ци о наль ная биб ли о тека Укра ины имени В. И. Вер надс ко го
Раз ви тие изда тель с кой дея тель ности науч ной биб ли о теки и совер шенст во-
ва ние качест вен ных аспек тов этой дея тель нос ти

В ста тье осве щено раз ви тие изда тель с кой дея тель ности нау ч ных биб ли о тек, 
под го товка моног ра фи чес кой и дру гой про дук ции, направ лен ной на по пуля ри-
за цию фон дов сов ре мен ных биб ли о тек, ана лиз новых мас си вов элект рон ной 
инфор ма ции с точки зре ния исполь зо ва ния их в инте ре сах общест вен ного раз-
ви тия. Рас к рыты пути совер шенст во ва ния этой дея тель ности в наци о наль ном 
инфор ма ци он ном про странстве.

Про ана ли зи ро ван опыт изда тель с кой дея тель ности нау ч ных биб ли о тек Наци о-
 наль ной ака де мии наук Укра ины и нау ч ных биб ли о тек выс ших уче б ных заве-
де ний Укра ины. Пока зана роль нау ч ных биб ли о тек выс ших уче б ных заве де ний 
Укра ины как отк ры той ком му ни ка ци он ной сис темы в меж куль тур ном, меж биб-
ли о теч ном обмене.

Ра с к рыта спе ци фика транс фор ма ции изда тель с кой дея тель ности на сов ре-
мен ном этапе раз ви тия. Акцен ти ро вано вни ма ние на том, что в насто я щее время 
транс фор ма ция изда тель с кой дея тель ности про ис хо дит в усло виях интен сив ного 
раз ви тия инфор ма ци онно-ком му ни ка ци он ных и ком пь ю те р ных тех но ло гий.

Обос но вана целе со об раз ность пре дос тав ле ния базе дан ных «Укра и ника науч-
ная» воз мож нос тей вхож де ния в меж ду на ро д ные нау ко мет ри чес кие инфор ма-
 ци он ные базы. Ука зано, что под писка на дос туп к элект рон ным научно-ин фор-
 ма ци он ным про дук там миро вых ком па ний отк ры вает воз мож ности для рас ши ре-
ния пред став ле ния укра инс ких нау ч ных жур на лов в меж ду на ро д ных инфор ма-
ци он ных базах.
Клю че вые слова: нау ч ные биб ли о теки, изда тель с кая дея тель ность, изда тель -

с кая ком му ни ка ция, ком пь ю те р ные тех но ло гии, соци аль ные ком му ни ка ции.
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